

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
 Egész évre 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyedévre 3 kor.

Hirdetések díja:

□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Földes Ede
 könyvkerekedése
 Főter 38. szám alatt,
 hova ugy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adóznak vissza

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

A vármegye tavaszi közgyűlése.

Nagy-Enyed, 1901. márcz. 29.

Csütörtökön delelőtt folyt le a vármegye diszgyűlése, melyen ünnepélyes módon avatta fel és adta át a törvényhatósági bizottság rendeltetésének az új díszes vármegyei székházat.

A díszes új közgyűlési terem már 9 órákor reggel megtelt törvényhatósági bizottsági tagokkal a karzatot városunk hölgyei foglaltak el és a közgyűlés megnyitására úgy a közgyűlési terem, mint a karzat tömve volt. A törvényhatósági bizottság tagjai a közgyűlési terem nagy asztalát ültek körül és nem nagyitunk, ha azt állítjuk, hogy a 380 tagból álló bizottságnak majdnem kétharmad része volt jelen. Vármegyénk előkelőségeit, nagybirtokosait, hivatalfőnökeit láttuk ott, a vármegye országgyűlési képviselői közül pedig dr. Mohay Sándort, Zeyk Gábort, Török Bertalant, dr. Werner Gyulát, Szócs Pált és dr. Ebergényi Sándort. Ott volt és személyes megjelenésével emelte az ünnepélyes gyűlés fényét dr. Bartók György ev. ref. püspök, ki megyebizottságunknak tagja és élénk részt vesz vármegyei és társadalmi életünkben. A megjelentek élénk érdeklődéssel szemleltek az Alpár Ignác műépítész egyik remek idejának valósulását képező megyeházat, különösen szép lépcsőzetét és imponans dísztermet, melyet Ő felsége a Király, megboldogult Királynék és Deak Ferencz képei díszítenek.

Tíz órákor Csató János alispán indítványára, ősi szokás szerint, küldöttség hívta meg a főispánt a közgyűlésre. Zúgó eljenzes fogadta a díszmagyarban megjelenő főispánt, ki az elnöki széklet elfoglalva, következő szép beszédével nyitotta meg a közgyűlést:

„T. Törvényhatósági Közgyűlés!

Szívesen üdvözlöm a t. törvényhatósági közgyűlés összesereglett tagjait a mai napon először díszes új székházunk tanácskozó termében.

Új székházunk díszes berendezésének kiváló előnyei s maga e díszes tanács terem hangosan hirdetik Alsófehér vármegye közönségének nagylelkűségét, melynek első sorban és csaknem kizárólag köszönhetjük e minden jogosult igényeket messze kielégítő épületet, köszönhetjük e díszes tanács termet!

De nemcsak nagylelkűségéről, nemcsak aldozatkész-ségéről tett vármegyénk közönsége székházunk építésében tanúbizonyságot, de tanúbizonyságot tett arról is, hogy teljes mértékben érzi, érti és méltányolni tudja a változott viszonyokat, a haladó kor szavát. Érti és érzi a közigazgatás folyton fokozódó fontosságát annak nemcsak lényegi, de formai vonatkozásaiban

is. E felfogásnak látható jeleül gondoskodott róla, hogy közigazgatásának központi gyűpontja értékének, fontosságának megfelelő keretet kapjon!

A keret megvan és én nem ketlem, hogy vármegyénk közönsége meg fogja találni aldozatkésztségének ellenértékét e díszes keretet kitöltő szellemben, meg fogja találni közigazgatási érdekének fokozott mérvben való kielégítésében. Feltevésem valónak fog bebizonyulni, ha a régi vármegye házuk szűk helyiségeit betöltő szellemet elhozzuk magunkkal ide e díszes csarnokba, ha itt ugyanaz a hazafiság fog bennünket vezetni, mely hosszú századok nehéz küzdelmeiben irányította őseinket oly sok balszerencse közt, ha ugyanazon méltányossággal fogunk egymás iránt viselkedni, mely amott hosszú időn keresztül volt képes vármegyénk érdekeit egyensúlyban tartani, ha a régi körültekintő bölcsesség fogja irányítani cselekvéseinket, mely oly sok nehéznek látszó kérdést oldott meg közmegegyezésre, közmegegyezésre amott!

Hozzuk el magunkkal a régi kedves emlékü székházunkból az ősi erényeket, gyűléseink higgadt, megfontoló tárgyalási módozatát, tanácskozásainkat átható előrendszert, s legyünk nyugodtak az üdvös eredmények elmaradni nem fognak!

És hozzuk el mindenek felett őseink tisztá, önzetlen hazaszeretetét és hűséges, odaadó lojalitását felséges koronás Királyunk iránt. Ha e két kérdésben — a hazaszeretettben és lojalitásban — egyik leszünk úgy élni, felvirágozni fog vármegyénk körzete; ha egy szívvel, egy lelkkel, közös lelkesedéssel éltetjük a hazát és a Királyt, úgy összműködésünk üdvös eredményei el nem fognak maradni!!

Az ülést megnyitom.

A gyakori eljenzéssel fogadott elnöki megnyitó után Gáspár János, vármegyénk érdemes főjegyzője, jelentkezett szólásra és már mult számunkban egész terjedelmében közölt szép beszédében ismertette az új vármegye ház építésének genezisést, történeti előzményeit és a bizottság ahitatos figyelme mellett mondta el szép, áldászerű részét alapon, lelkiismeretesen és szépen egybe állított beszédének, majd előterjeszti az állandó választmányának a felavatás tényét megörökítő és mult számunkban szintén közölt határozati javaslatát. Az eljenzéssel és helyesléssel fogadott beszéd után vármegyénk népszerű és kedvelt alispánja Csató János vette át szép és nagy figyelemmel hallgatott kiváló beszédével a törvényhatósági bizottság nevében és tulajdonába az épületet. Szívából fakadó szép szavakban köszöni meg a törvényhatóságnak aldozatkész-sé-

get, melylyel lehetővé tette, hogy a vármegye bizottsága megfelelő helyiségekben tanácskozhassék és a vármegye tisztsege megfelelő szobákban láthassa el a vármegye dolgait. Alispánunknak szép beszéde után következett a diszgyűlésnek egyik megható és igen szép jelenete. A 80 éves Miksa Elek, a törvényhatóságnak általános tisztelt és becsült népszerű tagja, kért szót és egy igen szép, törzsgyökeres magyar zamatu beszédében, történeti szempontból igen érdekes visszatekintésben szól a vármegye dicső múltjáról és Isten áldását kéri a vármegye jövő működésére. A mely figyelemmel hallgatott beszéd végén a nagy gyülekezet zajos tapsokkal, percenkig tartó eljenzéssel ünnepelte az öreg urat és a mély hatás következtében, melyet Miksa Elek beszédével és a beszéde végén elmondott, mai lapunkban közölt, saját ünnepi versével elért, a gyűlést csak idő multával, a hatás keltette örvendetes élenkség lecsillapultával lehetett folytatni. Kivonatilag Miksa Elek beszédét a következőkben közöljük:

„Meltóságos Főispán ur, mélyen tisztelt Törvényhatósági bizottság!

Mikor egy család egy új lakásba vonul, elsőbb teendői közé számítja a kegyeletes emlékeknek, a családi képeknek elhelyezését. Mi a Meltóságos főispán ur kezdeményezése és a nagyságos kir. tan. Alispán urnak buzgó közreműködése folytán régi lakásunkból, melyhez anyai dicső emlékek fűződnek, ez új, díszes palotába beköltöztünk, de e megye családi képeit, dicső emlékeit még el nem helyeztük pedig e nélkül e díszes tanácskozótérnek legfőbb és legszebb ekességei hiányoznának: mert, t. közgyűlés, ezen dicső férfiak buzgó közreműködésének köszönhetjük államunknak, alkotmányunknak és a pragmática santio alapján álló állami függetlenségünknek csonkítatlan fennállását.

Ezeknek és kiválólag ezeknek a dicső férfiaknak köszönhetjük országgrszünknek anyaországunkkal való egyesülését, mely által államunknak nemcsak erkölcsi, hanem anyagi és physikai ereje is hatalmasan növekedett.

Ezeknek köszönheti népünk a hűbéri viszonyok kötelekei alól való felszabadulását, szabadságát és polgári jogaiknak élvezését.

Ezeknek köszönheti a világ minden népe, hogy magyar vérrrel szerzett, magyar vérrrel fenntartott, magyar vérrrel hizalt magyar földön, magyar birtokot szerezhet és magyar polgári jogokat élvezhet.

Ezeknek köszönhetjük nemzetünk dicsőségének és a magyar névnek a világ legtávolabbi részében való megősmertetését.

TÁRCZA.

Vármegyénk ünnepén.

Alsófehér vármegye székházának felavató ünnepén elmondta Miksa Elek törvényhatósági bizottsági tag.

Őseim volt lakhelyéről, hol most e díszcsarnok áll,
 Szívemből az ég Urához magasztos, hō fohász száll:
 A sok vész és vihar, mely e nemes megye felett dúlt,
 Hála a gondviselésnek, tán örökre elvonult

A második ezere év világkékén fáradoz,
 S ha valósul, boldogságot s milliókra áldást hoz.
 Jöni is fog, azt remelem, egy áldásos, boldog kor,
 Melyben minden honfi-kebel egy szent czelra összeforr.

Melyben anya kisedének már tanítja az imát,
 Hogy koronánk viselőjét, védje Isten, a királyt!
 Melyben jog törvény s igazság védi az őt alkotmányt
 S egyetértés és bizalom övedzi a bölcs kormányt.

Melyben harci tárogató élet-halálra nem hí,
 S fájdalomban nem szakad meg az áldott anyai szív;
 Melyben vallás s nemzetiség okot többé rá nem ad,
 Hogy fegyverrel kelljen védni jogot, törvényt és hazát.

S melyben az össz-lakosságot csak egy érzés hatja át,
 Hogy boldogan, virágzani lássa Árpád szép honát.

És most, büszke fényes csarnok, megyénk szép palotája
 Azokra, kik építettek, száll mindnyájunk halája.
 Légy allandó éke, díszje városunknak, megyénknek,
 S erős szerved álljon ellent időnek, enyészetnek.
 A béke zászlója lengjen messze-fénylő tornyodon
 És egyetértés szent tüze lobogjon oltáridon,
 Falaidat, mint volt hajdan, ősi szellem lengje át.
 Ez védje meg az alkotmányt és tartsa meg a hazát!

Tanácskozási termidben bölcsesség és tapintat
 Uralkodjék, mert e kettő tartja fenn hatalmat.
 Öleld szerető kebledre, mint az anya gyermekét,
 S vezesd a boldogság útján megyénk összes népeit!
 Álljanak nyitva kapuid s zárva ne találja azt,
 Bármilyen szegény kérelmes, aki tőled vár vigaszt.
 Legyen legfőbb ekességed főispánunk s tisztikar,
 Törvény és igazság öre, mit szűnk vár s lelkünk akar.

Állj, mint szikla, rendületlen, légy megyénknek hű öre,
 S magyar nemzeti szellemed hasson ki vidékire;
 Éld át fényben, dicsőségben az évek sok századát,
 Vegyen Isten oltalmába s védje e magyar hazát!

Vig menyasszony.

Ünnep van a lány szívében,
 Píros ünnep, ragyogó,
 Szép reményit, ifju vágyit
 Teljesíté a való:
 Szívet talált, érezőt,
 Amely meg is érti őt.

Nem keres már dicsőséget
 A világban, — minek az?
 Dicsőségét kiküzdötte:
 Új világ van körülötte,
 Most az egyszer szép s igaz.

Menyasszonyok seregében
 Eredeti tünemény,
 Napról-napra szebb, vidámabb,
 Dalra dalt kezd, szárnya támad, --
 Csak lebeg a föld színén.

A szerelmes völegénynek
 Most igazán anyala!
 Jól teszi, ha el-fogja,
 Megöleli, megcsókolja, —
 Még bizony elszállana.

Dalmady Győző.

Most is lelki szemeink előtt állanak ezen dicső alakok, kik az ország nehéz politikai viszonyai alkalmával mint sasok vivni szálltak, nem várva kegyeket, nem várva kitüntetések, tiszta hazafiai szent érzésből néha még személyes szabadságuk kockáztatásával is megvédték az ország magna chartáját, az alkotmányt, jogait és törvényeit.

Lepuzzuk le tehát, tisztelt közgyűlés, e dicső férfiak emlékeit, s rendre diszítsuk fel velök e disz-palota fényes falait.

Itt látom először is az önértetes, büszke br. Kemény Dénes alakját, ki hathatós logikájával s utánozhatatlan ékesszólásával mindig magával ragadta a közönség közérzetét, köztetszését és tiszteletét. Látom a Bethlen fótanoda genialis jogtanárát Szász Károlyt, aki szélesen kiterjedett jogi tudományával mindig érvényt szerzett a haladópart politikai nézeteinek. Látom a megtestesült igazság képmásának báró Kemény Domokosnak nemes alakját; a lángoló hazaszeretettől áthatott grnyeszegi gr. Teleki Domokost, gr. Teleki Eleket, a deliás Zeyk Józsefet, az akkor virágzó ifjú korában levő Zeyk Károlyt volt kedves főispánunkat, alvinczi br. Horváth Mihályt, gr. Bethlen Janost, br. Kemény Istvánt, br. Bánffy Jánost, br. Bánffy Danielt, és br. Kemény Györgyöt, mint a szabadelvű eszmék leghivebb apostolait. Látom a megye Verbőczyjének nevezett mageni Kiss Józsefet. A megye tiszteletet parancsoló főbíráit Tóvisi Gergelyt, Szalánczy Sámuel, később Boér Ferenczet. A megye jeles alispánját Laskay Józsefet, később Fosztó Menyhártot, és Miksa Jánost, a jeles főjegyzőket Jablonczay Eleket és a genialis Pogány Károlyt, a megye kir. perceptorait Imecs Andrást, Pal Imrét, később Benedek Józsefet, a megyének sok jeles táblabírái (jurassorai) közül Csató Ferenczet, Gilyén Danielt, Gál Lászlót, Fosztó Ferenczet, a két Sárpataky, a két Zudor, a két Málnássy, Pallos István, és a két Weres testvért, mint a haladópart elszánt hű bajnokait. De ők nyugosznak. Sirjok felett zöldel boker, virány. Zöldel és fog zöldelni, mert az éj-harmat közé hulltak és hullni fognak a hála Pöny-cseppjei.

E dicső alakoknak emlékét nem szabad az idő vas hatalmának gememészteni. Takarjuk be Őket szívünk érzéseinek gyöngéd fátyolával és időnként lepiezzük le, hogy a késő ivadéknak mintául szolgáljanak, miként kell a hazát szolgálni, szeretni, s ha kell, érte meghalni. Most egy időre takarjuk le, rejtjük legbiztosabb helyre, sziveink legbelső kamrájába. És biztosítsuk hogy míg él Magyarország s benne Alsófehér vármegye, dicső emlékü megsemmisülni nem fog soha.

És most kitérek felszólalásom egy másik ágára.

A természettudósok s illetőleg ornithologusok állítják, hogy a hattyu, mikor vesztét érzi, énekbe tör ki s mintegy saját magát elsiratja. Megyénk iránti tisztelem e korszakot alkotó ünnepélyének alkalmából én is elénekelem hattyudalomat, előre is kérve a tisztelt közgyűlés kegyes elnézését. (A hattyudalt lapunk tárcza rovatában közöljük.)

A nyugalom helyreálltával elnöklő főispán a vármegye-ház új székházának gondozására és birtokba vételére vonatkozó javaslatot, mint egyhangulag elfogadott határozatot, enuncziálja és a közgyűlés tanácskozását rövid időre felfüggeszti.

Az ujjal megnyitott ülésen a törvényhatósági bizottság a tavaszi közgyűlésre beterjesztett és az állandó választmány által előkészített ügyek tárgyalását kezdette meg. A fontosabb tárgyak közül kiemeljük a következőket: Helyesítő tudomásul veszi a közgyűlés az alispánnak a vármegye 1900. évi közigazgatási állapotáról és Tóth Miklós ár. elnöknek az 1900. évi gyámügyi viszonyokról szóló jelentését. Jó szolgálatának elismerése mellett nyugdíjazza Kontz Albert vármegyei főpénztárnokot és fölmenti őt felelősségteljes nehéz állásától. Más helyen és más alkalommal megemlékezünk már Kontz Albertnek érdemeiről; itt ujjal csakis azt ismételtük, hogy Kontz Albertben a vármegye tisztviselőikara egy pontos, lelkiismeretes tisztviselőt, egy általános tisztelet- és szeretetben álló kollegát veszít el; őszintén ohajtjuk, hogy Kontz Albert jól megérdemelt nyugalomát sokáig élvezze.

A választások során a törvényhatóság Kovács János alszámvevőt házi pénztárnoknak választja meg. A jegyzői karban pedig előléptetésekképp dr. Lengyel Györgyöt második, Cirner Ákost harmadik aljegyzőnek választja meg, az így megüresedett negyedik aljegyzői állásra pedig Vincenty Károly helyettesítet! aljegyzőt. Az ujjon megválasztott tisztviselők nyomban a közgyűlés színe előtt letették az esküt. Az egyhangú választás jelzi legauthenticusabban, hogy a megválasztott tisztviselők működése iránt a törvényhatósági bizottság teljes elismeréssel és méltánylással viseltetik. Mi magunk szép jövőt jósolunk e derék, lelkiismeretes és pontos tisztviselőnek. A közigazgatási erdészeti bizottságba szakértő tagul Novák Ferencz kir. tanácsos polgármester, okleveles erdész választottat

meg. A tárgysorozat legnagyobb része folyó ügyeket jelezvén, azok felszólalások nélkül tárgyalattak le és fogadtattak el az állandó választmány indítványai.

Az indítványok során a törvényhatósági bizottság meleg érdeklődése mellett tárgyalattatott gr. Bethlen Sándor és társai indítványa, melyben javasolják, hogy Széll Kálmán miniszterelnök politikája iránt a törvényhatóság bizalmat és ragaszkodást fejezze ki. — A bizottság egyhangulag és nagy lelkesültséggel fogadta el az indítványt, mely egész terjedelmében a következőkben szól:

„Indítvány.

Azon bekés munkásság, mely politikai közéletünk új korszakát jellemzi, Alsófehér vármegye közönségét is örömmel tölti el, mert e politikai rendszerben a vármegye közönsége biztosítékát látja annak, hogy a nagy hazai érdekek, melyek a törvényhatóságok életében jutnak kifejezésre, megerősülést és a haza polgárainak a köző érdekekben kifejtett tevékenysége hathatósabb és erőteljesebb fejlődést vesz.

Ez újabb és jötekonyan ható politikai élet Széll Kálmán m. kir. miniszterelnök bölcsességében, fardhatatlan munkásságában, a politikai élet vezetésében kifejtett körültekintő és tapintatos vezetésében levén alapjait, indítványozzuk a melyen tisztelt vármegyei közgyűlésnek:

miszerint Alsófehér vármegye közönsége feliratilag üdvözölje Széll Kálmán m. k. miniszterelnök ur Ó Nagyméltóságát, s fejezze ki politikai működése, hazafias czelzatai iránt őszinte bizalmát. Gr. Bethlen Sándor, Szalánczy Lőrincz, Zeyk Kálmán, Török Bertalan, Szalánczy Jenő, dr. Ebergényi Sándor, Pogány János, Szilágyi Farkas, dr. Magyarai Károly, Nagy Lajos, Deli Ödön, Reinbold Olivér, dr. Hosszu Vazul, Fricz Pál.

Amily ünnepélyes és érdekes volt a vármegye ezen emlékezetes szép gyűlése, epp oly ünnepélyessé vált annak vége is ezen indítvány egyhangú és lelkes elfogadásával, mely híven jelzi, hogy e vármegye lakosságának jelentékeny nagy része bízik Széll Kálmánban és bölcs politikájában.

A lelekmelő felavatási ünnepélyt és a munkás közgyűlést ősi magyar szokás szerint követte a nagy áldomás közébd alakjában a „Nemzeti Szálló“-ban. Kétszáz teríték mellé helyezkedett el az ünnepelő közönség, melynek soraiban láttuk Nagy-Enyed és vidéke intelligenciáját. Lelkes eljenzés fogadta a kíséretével megjelent, köztiszteletben és szeretetben álló főispánt, kinek jobbján Dr. Bartók György ev. ref. püspök, balján Csató János alispán foglalt helyet. A kényelmesen elhelyezett asztalok felett hullámozó zsongást csakhamar pillanatnyi esőnd és kanalak csörgése váltotta fel. Kezdetét vette a magyaros, izletes ebéd, melyet Gyuricza bandájának zamatos nótái is fűszereztek. Megelégedetten járta végig a hosszú sorokat a fardhatatlan főrendező, Br. Bánffy Kazimir I. aljegyző s fardozásainak gyümölcsét a sok elismerésben aratta, melylyel az ünnepelők kivétel nélkül adóztak neki a minden részében kitünően sikerült közébdert.

A kifogástalan menüt Szent Boldizsár már is jó nevű konyhája szolgáltatta és elmondhatjuk, hogy néhai Munkátsi távozása óta, az ételek minőségét és mennyiségét, valamint a kiszolgálást tekintve, ilyen közmegeledést keltő közébdben nem volt részünk. A gazdag étrend következő volt: Csigatésza-leves. Fogas tatármártással. Tüzdelt bészín körözve. Töltött káposzta. Szárnyas salátával. Sajt. Gyümölcs. Fekete kávé.

Az első pecsenye után emelkedett szólásra Zeyk Dániel főispán és a tőle megszokott nemes, egyszerű, de magas stylumban mondotta az első tosztot Ó Felségére, viharos lelkesedést keltve szavaival. Csató János alispán a kormányra üritette poharát, szintén nagy lelkesedés között. Dr. Bartók György püspök formailag és tartalmilag remek beszédben emelte ki Zeyk Danielt főispán érdemeit, ezt — a személyre való tekintettel oly halás themát teljesen kiaknázva. Dr. Bartók György püspökre Török Bertalan mondotta a köszöntőt, könnyed, elegáns modorban. Csató János alispánt Zeyk Gábor köszöntötte fel. Fogarasi Albert éltette ezután pompás tosztban Miksa Eleket, a mai jelentős nap egyik legkiválóbb szereplőjét. Alpar Ignácra, az új vármegye-ház tervezőjére, Nagy Lajos, — Albert Ivánra, ki e terveket mély tudásával és zsenialitásával oly szépen kivitte, Gáspár János üritette poharát. A vármegye országgyűlési képviselőire, kik közül hat volt jelen, gróf Bethlen Sándor, a szívnek ez az igazi embere ivott, míg a vármegye közönségét gyönyörű beszédben dr. Werner Gyula köszöntötte fel. Szócs Pál tosztja az egyházakat, Miksa Elek és br. Bánffy Kazimiré a katonaságot és csendőrséget, dr. Varró László a kir. törvényszéket és kir. ügyészséget, dr. Ebergényi Sándoré, a közönség e kedvelt szónokáé, az állami és vármegyei tisztviselőket illette. Albert Iván a Beth-

len fótanodára, Szilágyi Farkas a vármegye városaira és polgármestereire, Lázár István Ince Lajos vállalkozóra köszöntött. Tosztoztak még igen szépen Nemes Sámuel és Reinbold Olivér s még sokan. A pompásan sikerült áldomásnak hivatalosan öt órákor volt vége, de a társaság egy része a késő esti órákig maradt együtt vidám poharazás közben, mely alkalommal a központot a képviselők képezték, kiknek mindenike rendelkezett egy pár választóval, kik a fehér asztal mellett is híven kitarítottak követjük mellett, kölcsönös és több irányú kíváncsiságot áruva el a jövő választások esélyei iránt!

Az est fátyola borult a vigadókra, a szép, lovagvárserű új vármegye-házra, mely ma először volt zajos, és a szép jelentős napnak vége volt!

Vegyes hírek.

— **Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfizetéseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürögösen beküldeni sziveskedjenek.**

— **Kinevezés.** A belügyminiszterium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Alsófehér vármegyében az ekelesi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé Trutzta Jakab segédjegyzőt nevezte ki és őt a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbizta.

— **Uj gazdasági tudósító.** A földmivélsügyi m. kir. miniszter Bartalus Sámuel maros-szent-benedeki lakost a vármegye maros-ujvári járására a gazdasági tudósítói tisztséggel bizta meg.

— **Dr. Bartók György** ev. ref. püspök f. hó 26-án Türben volt az ottani ev. ref. egyházközség lelkeszi állomása anyagi viszonyainak rendezése és betöltése végett. Onnan városunkba utazott, hol mint a törvényhatósági bizottság tagja részt vett az ünnepélyes közgyűlésen.

— **Dr. Werner Gyula** országgyűlési képviselő, kinek ragyogó tollal megírt új regénye „A beszercezi diákok“ most vette kezdetét a „Pesti Hirlap“ hasábjain, s kinek a vármegye közgyűlést követő ebédén a vármegye közönségére mondott pohárköszöntője általános zajos tetszést keltett szellemes tartalmával, pár napig városunkban időzve, ismét Budapestre utazott kiváló irodalmi működését folytatni képviselői szép feladatai mellett.

— **Kedélyes búcsuvacsorát** rendeztek szombat este a nyugalomba vonuló vármegyei pénztárnok, Kontz Albert tiszteletére, tisztviselőtársai és jó barátai a „Nemzeti Szálló“-ban. Mintegy 40-en ültek körül a barátságos asztalt. sokan közöttük olyanok, kik a derek és hű szolgálattal évtizedek óta működtek együtt a közélet terén és a vármegye javára. Szívöl jövő, sok igazságot tartalmazó tosztban ünnepeltek az „ő reg“-et, kiben nemcsak egy kitünő hivatalnokot, hanem egy igazi jó barátot is veszítenek. Szívöl kívánjuk, hogy a jól megérdemelt nyugalmat sok, sok éven át élvezhesse családja, egyháza, vármegyeje, hazája javára és mindnyájunk örömére!

— **Gyászhir.** Benedek Károly alvinczi ref. lelkész, gyulafehérvári egyházmegyei főjegyzőt, mély gyász érte; édes atya kisbaczoni Benedek Dániel Bethlenben 76 éves korában hirtelen elhunyt f. hó 22-én. Fogadja részvétünket.

— **Szini jelentés.** Szabadhegyi Aladár szingizagató jól és ujjonnan szervezett szintársulata husvét vasárnapján kezdi meg városunkban rövid, három heti időre kiszabott működését. A szorgalmas és ambiciozus igazgató e rövid szini évad alatt az új darabok közül előadatni fogja: Géczy A mit az erdő mesél című új népszínművét, Rákosi és Guthi híres bohózatát a Tartalékos férj-et, Schönthannak Arany asszony című vigjátékát Makay átdolgozásával, a budapesti Vigszínház híres kasszadarabját: Fernand házassodik, a színművek közül a Bölcső, Rablélek című színműveket és külső díszes felszereléssel az oly híressé vált Ocskay brigádéros-t. Az operettek közül: a Napfogyatkozást és Unatkozó király új operetteket. Az énekes szereplők közül kiemeljük a primadonnát Képes Laurát és a kitünő altisztánót Szeberényi Margitot, a férfiak közül Rajcsányi István bari-tont, Vágót és Liphayt. A drámai személyzet közül Berzsényi Margitot. Szabadhegyi Aladár 12 előadásra hirdet bérletet; a bérlet ára 20 korona. Bérletek gyűjtésével Grün József, ismert műpártoló hazánkfia, van megbizva.

— **A marosujvári ev. ref. egyházközség** eddig kedvezőtlen helyen volt templomát czélszerűbben akarván felépíteni, evégre Lukács László m. kir. pénzügyminiszter mintegy 400 méter kincstári területet engedélyezett az ugynevezett „Ilona“ köztérből a térháson-élvezeti és az ezzel járó korlátozások mellett.

— **Az első fecske.** Legalább városunkban tudunkkal az első e nemből. Városunk egyik előkelő nőtagja kivehetetlen kelti bélyegzővel ellátva, a következő levelező-lapot kapta:

„Ima. Dicsértessék Jézus Krisztus! Hozzád könyörgünk oh nagy Isten. Könyörülj rajtam és az egész emberiségen, tisztíts meg minket minden bűntől a te szentséges véred által most és mindörökké amen. Ezen imát tessék 9 napon át egyszer elmondani s 9 személynek, naponta egynek, elküldeni. Ezen imát a bécsi érsek kapta és küldte szét, annak, aki terjeszti, egy óhaja teljesül, aki nem terjeszti, bünt követ el s valami csapás érheti.“

Magunk is a vallás hívei és követői, tejesztoi vagyunk, de nem ezen az erőszakolt és fenyegető módon, mely módszer már annyi port vert fel, s mely módszer felvilágosodott városunkban aligha fog termékeny talajra találni!

— **Műsoros estély.** Az abrudbányai állami elemi iskola taníté-testülete a gondnokság erkölcsi támogatásával a tanítói szak- és az ifjúsági könyvtár javára 1901. évi április hó 8-án, húsvét hétfőjén, a „Detonát“ szálló dísztermében műsoros estélyt rendez a következő műsorral: 1. Nemzeti zászló. Huber Karolytól, előadja az énekkar. 2. Traviata. Nyitány Verditől, zongorán négy kézre előadja: Zimmermann Románé ö. n. és Gart Iren k. a. 3. Népdal-egyveleg Deak Gerőtől, előadja az énekkar. 4. Szilveszterjéi álom. Szinnú egy felvonásban. Irta Zoltán bácsi. 5. Czinka Panna. Nagy magyar ábránd Zsadanýtól. Hegedűn előadja Veress István ur, zongorán kiseri Gart Iren k. a. 6. Népdal-egyveleg Veress Gabortól előadja az énekkar. 7. Az ezüst fityol. Melodráma Váraditól, előadja Zeemann Mari ísm. oszt. növ., zongorán kiseri Gart Iren k. a. 8. Benó urfi. Vigjáték egy felvonásban. Irta Gyarmati Zsigáné. 9. Hunyadi-induló, előadja az énekkar.

— **Hadapródiskolába való belépés.** A nagy-szebeni cs. és kir. gyalogsági hadapródiskolába az 1901/1902. tanévre 40 növendéket vesznek föl az első évfolyamra. A félével fobb követelményei: 1. A magyar vagy osztrák állampolgárság; 2. a katonai neveléshez megkívánt testi alkalmasság; 3. a szükséges előismeretek a középiskola negy alsó osztályából; 4. kielégítő erkölcsi magaviselet; 5. az életkor minimuma (14) és meg nem haladott maximuma (17 év); 6. a tanpénz idején való befizetése; 7. egy néhány felszerelési cikknek a saját költségén való beszerzése és gondozása. Az összes félével feltételeket tartalmazó füzet az iskola parancsnokságánál 40 fillér beutalással ellenében kapható. A folyamódványok legkésőbb augusztus havá 15-ig küldendők be a hadapródiskola parancsnokságának.

— **Érdekes számok.** A m. királyi központi statisztikai hivatal Havi Közleményeinek füzeté már az új század első esztendejének első hónapjáról, januárról közöl kimutatásokat, amelyek közül az érdekesebbek a következők: Január havában a Magyarbirodalomban 19.040 pár kötött házasságot; e számból Horvát-Szlavonországra 2259 házasság esik. Csupán a magyar anyaországban kötött 16.781 házasságot véve szemügyre, első sorban konstatalhatjuk, hogy az 1901. év január hónapja kedvezőbb volt a házasságkötésre, mint az 1900-ik év ugyane hónapja, amely 15.988 párt egyesített. A legtöbb kötött házasságot a Dunántul, a legkevesebbet Erdélyben. A vármegyék közül aránylag Somogy vármegyében kötötték a legtöbb házasságot, a legkevesebbet Fogaras vármegyében. Városaink közül a házasságkötések számaránya tekintetében Szeged az elsőség, míg az utolsó helyet Fiume foglalja el. Magyarországon januárban 1383 vegyes házasságot kötöttek. A keresztény-zsidó házasságok száma 29. 16 esetben keresztény nőlegény vett el zsidó leányt, 13 esetben meg keresztény leány lépett zsidó nőlegénynek házasságra. A Magyarországon kötött 1383 vegyes házasság 23-28 százalékaiban kötöttek egyességet a gyermek vallása dolgában, még pedig 144 esetben az apa, 178 esetben az anya vallása javára. A legtöbb egyesség, szám szerint 194, a római katolikus vallásnak kedvez, a református fél javára 77, az ágostaiára 34, a görög katolikuséra 12, a görög keletire 4 egyességet kötöttek. A 29 keresztény-zsidó házasság közül 4 esetben a keresztény s 1 esetben a zsidó vallás javára kötöttek egyességet. A magyar korona országában az 1901. év január hónapjában elve született 58.509 gyermek, halva 1.376. Hét évnél fiatalabb korban 23.669-en, hét évnél idősebb korban 26.813-an haltak meg, úgy hogy a halottak összes száma 50.482, a népesség természetes szaporodása tehát 8.027. A közzölt számokból Horvát-Szlavonországra 7.100 élve, 181 halva született gyermek, 3.079 hét évnél fiatalabb, 2.736 hét évnél idősebb halott és 285 főnyi szaporodás esik. Csupán a magyar anyaország népesedését tekintve, azt látjuk, hogy január hónapjában 9.840 el kevesebb a szaporodás, mint a múlt évnek ugyanebben a hónapjában, mert a múlt év január hónapjában az újszülött gyermekek száma 3.299-el több, a halottaké

pedig 6.541-el kevesebb. A legtöbb gyermek született január hónapban a Tiszáninnen, a legkevesebb pedig Erdélyben. A vármegyék közül Szabolcs vármegyéé az elsőség, míg az utolsó helyre Beszterce-Naszód vármegye került. A városok közül a születés számaránya tekintetében Kassa áll az első helyen, az utolsón Pancsova. A halandóság legnagyobb volt a Tiszántul, a legkisebb a Dunántul. Az egyes vármegyék közül Trencsén vármegye mutatja a legkedvezőtlenebb, Moson vármegye a legkedvezőbb arányszámot. A városok közül aránylag a legkevesebb halottja Sopronnak, a legtöbb Marosvásárhelynek és Fiumének van. A szaporodás legnagyobb volt a Tiszáninnen, legkisebb Erdélyben. A vármegyék közül Szepes vármegye, a városok közül Kassa népe szaporodott legjobban. — Liptó. Alsó-Fehér, Beszterce-Naszód, Fogaras, Kis-Küküllő, Nagy-Küküllő, Székely, Szolnok-Doboka és Torda-Aranyos vármegyékben továbbá Pecs, Szekesfejevár, Baja, Zombor, Temesvár, Pancsova és Marosvásárhely városokban több volt a halottak, mint az újszülött gyermekek száma. A fertőző betegségek közül januárban a tüdővésznek 6378, a torokgyíknak 1095, a kanyarónak 802 a számarhurtnak 958, skarlátnak 977, a hastífusznak 707 halottja volt.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvény társaság könyvnyomdájában.

81-1901.
végrh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közzírre teszi, hogy a marosújvári kir. járásbírósg 1900. évi V. 543. sz. végzése következtében Gajzágó Manó ügyvéd által képviselt első magyar ált. biztosító társaság javára m. forrói Bodolla Mihály ellen 243 korona 54 fillér s jár. erejéig 1901. évi január hó 22-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 832 koronára becsült 30 jnh. 5 sertés, 1 lószékér, 1 ócska szőrő rosta és 1 lécezes tengerikaszáló álló ingóságok nyilvános árverésen eladóknak.

Mely árverésnek a marosújvári kir. járásbírósg 1900. évi V. 544. számú végzése folytán 243 kor. 54 fill. hátralékos tőkekövetelés, ennek 1896. márcz. 15-ik napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltó-díj esedéig összesen 194 kor. 12 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig M. Forrói végrehajtás-szenvedő lakásán-leendő esküvőre 1901. évi április hó 5-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbbet ígérőnek szükség esetén becsarón alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Maros-Ujvárt, 1901. évi márcz. hó 23. napján.

Dergán János,

kir. bir. végrehajtó.

3418 1-1

Van szerencsém Nagy-Enyed város és vidéke nagyjermű közönségének szives tudomására hozni, hogy fűszer-, vegyes- és dohány-nagyáruda üzletem szomszédságában vejem Komjatszégi Lajos vezetésével

**táblaüveg-, tükör-, képkeret-, kőedény-,
üveg-, porcellán- és lámpaáru-üzletet**

nyitottam s azt a mai kor igényeinek teljesen megfelelőleg berendeztem.

Tekintettel arra, hogy áruimat a legnagyobb és legszolidabb cégeknek szereztem be, azon helyzetbe jutottam, hogy a t. vevő közönséget a legszolidabb árak mellett kiszolgálhassam.

Mivel táblaüvegekben nagy raktárt tartok, elvállalok mindennemű kisebb vagy nagyobb épületek üvegezését a lehető legutányosabb árak mellett.

Elvállalok továbbá képek és tükrök bekeretezését szintén a legszolidabb árak mellett és kezeskedem azoknak tartós és csinos kiviteléről.

Üveg-, porcellán- és lámpaáruim versenyképes áraival arra törekszem, hogy a t. vevő közönség nagyrabesült bizalmát, mint eddig, úgy ezután is, magam részére megnyerjem.

Ezen pár sor után amely kereskedői programmat képezi, kérem a t. vevő közönséget, hogy üzletemet látogatásukkal minél gyakrabban megtisztelni sziveskedjenek. — Pontos és szolid kiszolgálásról kezeskedem.

Ezek után a nagyjermű közönség becses pártfogásáért esedezve maradtam

illő tisztelettel

Lázár Adolf.



Figyelmeztetés! A híres
MAUTHNER FÉLE MAGVAK
zacskóin
rajt áll a MAUTHNER-NÉV.
A melyen nincs rajt, az

nem MAUTHNERTŐL való
és ha mintolyant ajánlják,
tessék visszautasítani!

**Jobb és megbízhatóbb
gazdasági- és kerti-magvak**

nem léteznek, mint a miöket
27 év óta szállít

Mauthner Ödön

cs. és kir. udvari magkereskedése
BUDAPESTEN.

Irodák és raktárak: VII. Rottenbiller-utca 33. (Közuti
villamos megállóhelye.)

Elárúsító helyiségek: VI. Andrássy-ut 23. (A magy. kir.
operával szemben.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívánatra
ingyen es bérmentve küldi.

Dr. Kriegl József-féle

valódi angol

4 3262 4-5

Bőrvédő pomádé és borax-szappan



Before



After

1 teljesen mentes mindenféle til-
tott és ártalmas anyagtól, a leg
jobb kenőes bármilyen bőrtisz-
tatlanság ellen. — Egy tégely
pomádé, borax-szappannal
együtt

3 korona 30 fillér

az összeg előleges beutalás
mellett.

Chief Office 48, Brixton-Road, London SW.

Czím: **Thierry A. gyógyszerész balzsamgyára**

Pregradában, Rohis-Sauerbrunn mellett.

Nagyban vásárlóknak tetemes engedmény

Sz. 4659—1900.
tlkvi.**Árverési hirdetményi kivonat.**

A nagyenyedi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt Klemm Pál végrehajtónak Spanyol György és neje Stenesel Mária nagyenyedi lakosok végrehajtást szenvedők ellen 167 korona hátralekötő és jánlékai iránti végrehajtási ügyében a nagyenyedi 1320 sz. tjkvben A + 5. rend 1461 1 2, 1461 2 hr. sz.-ra 271 korona s a nagyenyedi 550 sz. tjkvben A + 2. rend 1177, 1178, 1179 hr. sz.-ra 1438 korona, összesen 1709 korona becsarban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1901. évi **április hó 27-ik** napján **d. e. 9 órakor** alólirt tlkvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fogtak adatni.

Árverezni szándékoznak az ingatlanok 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. n. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LXI. t.-cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyeden, 1900. október hó 20-án.

Dr. Ács Jenő,
kir. aljbíró.

3414 1—1

Sz. 2817.
1899. tlkvi.**Hirdetmény.**

Alsó-Orbó, Diód, Mindszent és Tóvis községek telekkönyvei birtokszabályozás folytán átalakítottak és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t. cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. törvényekben szabályozott eljárás a telekkönyvi helyes bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítottatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, akik az 1886. XX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve a §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. törvények 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítései is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. § és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi XXXIX. t.-cz. 22. §. alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket hat hónap alatt, vagyis az **1901. évi szeptember 20-ik** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtják be, mivel az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ának eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítései is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellenmondással élni kívánnak, írásbeli ellenmondásukat hat hónap alatt, vagyis az **1901. évi szeptember 20-ik** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellenmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyvek átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteiken kívül az 1892. évi XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. törvények 16-ik §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az **1901. évi szeptember hó 20-ik** napjáig bezárólag nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után az átalakításakor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1900. évi augusztus hó 31-én.

Dr. Ács Jenő,
kir. aljbíró.

3407 3—3

Az előpataki gyógyvíz

a világ legelső égvényes vasas vize, felülmúlja az összes gyógyvizeket a gyomor és belek idült hurutjainál, gyomorégésben, máj- és lépdaganatokban, sárgaságban, epekövekben st.

Egészséges embereknek kellemes üdítő italul szolgál különösen borral vegyítve.

3411 1—4

Főraktár Nagy-Enyed és vidékére

Grünfeld Dávid urná!

Nagy-Enyeden.

12 vagy 20 koronaért

szállítók

2 eredeti olajfestményt

igen csinos erdőreszleteket ábrázolva, aranyozott vagy mahagonifa keretben, 30×50 cm. vagy 50×80 cm. nagyságban; a magasság vagy szélesség irányában festve.

6 párnak egy nagysághól való vételénél külön 1 pár teljesen ingyen. 3412 1—10

Csáki Illés

Budapest, VI., Andrassy-ut 61. szám.



Allein echter Balsam
aus der Schutzengel-Apothek
des
A. Thierry in Pregrada
bei Rohitsch-Sauerbrunn.

Csak akkor valódi, ha a minden művelt államban beajstromozott, zöld színű apácea védjeggyel és a záró tokon cég-jelzéssel van ellátva. Evi termelés kimutathatólag 6 millió palack. Postán bémentve 12 kis vagy 6 nagy palack 4 korona. Próbapalack prospektussal s minden országbeli raktarak jegyzékével 1 korona 20 fillér. Szétküldés csak készpénzre történik.

Thierry A. centifolia-kenőcse

(ugynevett **csuda-ir**), sebeknél felülmúlhatatlan szívó és gyógyító hatása. Az operációkat többnyire feleslegessé teszi. E csuda-irral egy régi 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott esontekély, ujjában pedig egy 22 éves, súlyos rákszerű baj meggyógyult. Antiseptikus hatása, gyorsan enyhítő és osillapi-ólag hat, rövid időn belül teljes gyógyulást eredményez mindennemű gyulladásoknál és sebeknél. Továbbá gyorsan lágyító és szétosztató, és biztosan megszabadít a még olyan mélyre beható idegen testektől. Egy tégely bémentve 1 korona 80 fillér, csak készpénz ellenében. Nagyobb rendelésnél olcsóbb. Kimutatható évi termelés 100,000 tégely.

Mindkét háziszerről egész levlétárat kitévő eredeti bizonyítványok állanak rendelkezésre a világ minden országából. Utánzatoktól óvakodni kell és szigorúan ügyelni a tégelyen beégetett ezen cégjelzésre: **Apothek zum Schutzengel des A. Thierry**. Ahol raktár nincs, senki ne hagyja magát rábeszélni állítólag hasonló értékű, de valójában értéktelen készítmények megvételére, hanem rendeljen közvetlen az alábbi címre:

Apotheker A. THIERRY'S FABRIK in PREGRADA, bei Rohitsch-Sauerbrunn.

(Az osztrák hivatalnok-egylet szállítója.) (Contractor of the War-Office and the Admiralty, London.)

Kapható **Török J.** gyógyszer-tárában Budapest.

3263 19—25

Van szerencsém tisztelettel
tudatni, hogy
üzletem átköltöztetése végett
összes áruimat tetemesen
leszállított áron árusítom el.

Olcsó **Wermorell permetezőket**
és **legerősebb rézgáliczot** leszállított áron
ajánlok.

Bisztritsány Lajos.

3312 17—52